

# 西方政客為黎智英鄒幸彤撐腰用心險惡



反中亂港首惡分子黎智英違反香港國安法，被控涉嫌串謀勾結外國勢力，將於12月18日正式開審。日前英國政客會見黎智英之子黎崇恩，聲稱英方反對香港國安法，將繼續支持黎智英等人云云；另外，法國德外交部向鄒幸彤頒發所謂「人權法治獎」。黎智英是系列反中亂港案件的主要策劃者，鄒幸彤是反中亂港組織「支聯會」

的首腦，西方反華勢力為他們撐腰打氣，假借民主人權之名，攻擊抹黑香港國安法，破壞香港繁榮穩定，充分暴露西方反華勢力妄圖藉黎智英、鄒幸彤挾洋自重勾結外部勢力充當反華代理人的真面目，證明特區政府對黎智英之流依法追究完全合法正義。

陳子遷 律師 吉林省政協委員 香江聚賢法律專業人才委員會主任

黎智英是反中亂港事件的主要策劃者和煽動者，一直利用《蘋果日報》操弄煽動非法「佔中」、修例風波等一連串非法活動。他與外國勢力關係千絲萬縷，是美國在港最主要的代理人，明目張膽地勾結外部勢力危害國家安全，惡行累累。「支聯會」長期接受外部勢力資助，自成立那一天起就走上反中亂港的歪路，鄒幸彤作為「支聯會」的負責人，負隅頑抗，堅稱不會按警方要求提交「支聯會」的資料及證明文件，隱藏「支聯會」的罪證，否認「支聯會」是外國代理人，甚至反咬一口攻擊警

方。事實證明，黎智英、鄒幸彤都是外部勢力的棋子，充當反華代理人。

### 與法治精神背道而馳

自從黎智英被捕以來，美西方等外國勢力多番干預特區政府有關黎智英案的司法程序，明目張膽干預本港司法獨立；鄒幸彤被控一項「煽動顛覆國家政權罪」，案件已交付高等法院原訟法庭候審訊，司法程序仍在進行中，但西方以「人權」和「法治」之名頒發所謂獎項予鄒幸彤，顯然與尊重法治精神背道而馳。西方為黎智

英、鄒幸彤撐腰喊冤，不斷為這兩名反中亂港首惡分子開脫說項，美化包裝成所謂的「人權民主鬥士」，進一步坐實黎智英、鄒幸彤勾結外力反中亂港的事實，進一步證明西方赤裸裸將政治操弄凌駕於香港特區法治之上，黑白不分、公義不存，暴露西方個別國家刻意操弄地緣政治把戲，患上干預香港事務和中國內政的強迫症。

### 外部勢力不容置喙

香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，任何外部攻擊抹黑都動搖不了香港特區依

法執法的堅定原則，也動搖不了中方維護國家安全的堅定決心，特區政府對黎智英依法追究責任，完全是正義之舉。香港的司法制度公平公正，深受國際社會肯定和推崇。香港國安法清楚訂明，特區維護國家安全應當尊重和保障人權，依法保護香港居民根據基本法、《公民權利和政治權利國際公約》和《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港的有關規定享有的權利和自由。特區司法機關嚴格依法審判，體現了有法必依、執法必嚴、違法必究的法治原則，不容外部勢力置喙。

## 重塑公務員價值觀 承擔憲制責任盡忠職守

馮煒光



《公務員守則》更新版諮詢稿於12月13日公布。公務員事務局局長楊何蓓茵表示，更新版《公務員守則》有兩大目標，不但要讓公務員清楚了解憲法及基本法共同構成的香港特區憲制基礎及秩序，以及憲制基礎下公務員的角色及責任，亦要因應社會發展，回應市民期望，為公務員訂立清晰的共同信念及操守守則，為所有公務員在日常工作提供重要指南。更新版守則擺正逾17萬公務員的價值觀，最核心之處是引導公務員清晰了解全面準確貫徹「一國兩制」方針、主動維護國家安全的憲制責任，讓公務員更自覺效忠中央和特區政府，更好地服務市民，為建設國家和香港作出更大貢獻。

更新版《公務員守則》，詳細闡述12個公務員應秉持的基本信念及操守準則，其重點是公務員必須全面準確貫徹「一國兩制」方針、主動維護國家安全，並在此前提下重整公務員在由治及興新階段必須具備的核心價值和操守準則。一句話，公務員首先要正確認識和處理「一國」和「兩制」的關係，真誠擁護國家對香港特區擁有並行使主權，致力維護憲制秩序及國家安全。

### 釐清「政治中立」涵義

回歸後，憲法和基本法共同構成香港特區的憲制基礎，實行「一國兩制」制度。「一國」是實行「兩制」的前提，中央對香港擁有全面管治權，是香港特區高度自治的源頭。要確保香港「一國兩制」實踐行穩致遠，香港管治權牢牢掌握在愛國者手中是關鍵，因為愛國者必然真誠維護國家主權、安全和發展利益，尊重和維護國家的根本制度和特區政府的憲制秩序。本港更新《公務員守則》，明確公務員貫徹落實「一國兩制」、維護國家安全的憲制責任，天經地義，並在此基礎上建立公務員共同價值觀和行為準則，可以推動公務員更好地服務香港社會、配合國家發展，更有利於達至良政善治。

長期被「神化」、異化的「政治中立」，導致

部分公務員信念被扭曲，行為出現嚴重偏差。過往，在沒有憲制秩序的基礎上解說「政治中立」，既不合理，亦不符合港情。「政治中立」曾被小部分別有用心之人曲解、誤解，甚或變成「軟對抗」的藉口。2019年修例風波，有少數公務員以「政治中立」為藉口，抵制政府依法止暴制亂，為黑暴撐腰。更新版守則規定，公務員要正確合理演繹「政治中立」，前提必須是要效忠國家和香港特區，提醒公務員必須警惕過去有人曲解「政治中立」的涵義，「公務員不論本身的政治信念為何，履行公職時不得受本身的政治聯繫或政治信念所影響」。更新版守則把被異化的「政治中立」帶回正軌，確保公務員行事真正符合憲制角色的前提下公正持平。

### 配合施政當好愛國治港者

基本法第九十九條規定，公務人員必須盡忠職守，對香港特區政府負責。行政長官是特區的首長，亦是特區政府的首長，公務員必須盡忠職守、對香港特區政府負責，也代表他們必須服務和支持香港特區及行政長官。更新版守則指出，「公務員有責任擁護憲法及基本法，全力支持行政長官及主要官員。所有公務員均須忠於在任行政長官及其所效忠的中央人民政府，本着真誠，全心全意、竭盡所能，從速履行職責，並協助行政長官及其主要官員制訂、推動、解說和迅速實施政策及行政決定，不可因自己政治觀點不同或個人喜惡而拒絕執行命令。」以12月10日舉行的區議會選舉為例，這是完善選舉制度、落實「愛國者治港」的最後一塊拼圖，也是特區政府重要的施政政策。不少公務員積極推動選舉，不僅協助派單張，呼籲市民投票，而且以身作則投票，以起到支持選舉的示範作用。這是公務員效忠特區政府、支持施政的具體表現。

更新公務員守則是重整公務員核心價值的正確一步，公務員團隊必須全面落實一系列正確的基本信念和操守準則，同心合力，自強不息，成為愛國愛港、維持香港繁榮穩定的中流砥柱，確保「一國兩制」行穩致遠，為中華民族偉大復興作出新貢獻。

## 區議會回歸民生 推動施政落實到位

陳振英 立法會議員



區議會選舉於過去的周日順利舉行。這是完善選舉制度後的首場區議會選舉。此前一個多月連場拉票助選活動，大家都感受到新選制下候選人君子之爭，積極回應民生關切。

10月底起，筆者為區議會候選人助選，在這段時間聽到了很多市民的心聲，如地區的康樂設施配置有待增加，長者的醫療保障有短板、未能消除他們的後顧之憂，也有部分社區的空置用地使用規劃不符市民需求等。

這些訴求讓筆者深切了解到街坊的真實生活所感。市民生活在社區中，區議員是他們直接接觸的第一對象。市民大都表示，心目中理想的區議員，應是那些真正理解他們困難、能想方設法解決問題的人。在與民衆的交流中，筆者也了解到，市民十分關心候選人當選為區議員後，其政綱能否落到實處。談及投票的考慮與標準，不少市民表示會考慮候選人是否有能力將地區治理理念落地成形。市民對候選人的考量，一方面在於其理念是否對應民生關切，另一方面在於候選人是否最終能將理念落實。以上是決定了選票歸向哪一邊的關鍵，而空喊口號是無法獲得民心的。

社區是整個特區政府地區治理的基本單位。提供諮詢、配合特區政府施政，是區議會的職責所在。作為一個非政權性區域組織，區議會關乎民生福祉。從與市民的互動可以發現，若區議員能夠深入調查研究所在社區，能夠在大量繁瑣的地區事務中下足功夫，將更容易獲得市民的支持。

此屆區議會選舉體現出君子之爭。候選人都遵守選舉規則，彼此鼓勵、友好相處。雖然某些選區競爭激烈，但候選人也會在街頭互相問候，為彼此加油打氣。候選人的政綱與理念雖然各有不同，選舉宣傳可謂「八仙過海，各顯神通」，不過大家在熱鬧激烈的選舉中競爭的同時，亦可相互學習，反映和諧與比拚是可以兼容的。

區議會候選人，既有長期扎根社區、服務地區的老手，也有不畏辛勞、立志服務社區的青年，少數族裔也有人出選，更有包括醫生、律師、教師、測量師、工程師、註冊社工等專才。候選人背景多元化、年輕化，為建設更美好社區努力，為社區治理注入更多正能量。

區議會選舉結果已經揭曉，在祝賀當選的區議員之餘，市民均寄望他們能夠關注民生所在，用實幹促進社區建設，推動香港邁向良政善治。

## 通緝竄逃罪犯 堅定維護國安港安

黎子矜

駐港國家安全公署12月14日發表聲明，堅決支持香港警方依法通緝鄭文傑、許穎婷、邵嵐、霍嘉誌、蔡明達等5名外逃反中亂港分子，有效防範、制止和懲治外逃反中亂港分子危害國家安全的行為和活動，切實維護法治權威，鞏固香港來之不易的良好局面。本次通緝是繼今年7月香港警方依法通緝任建峰等8名外逃反中亂港首惡分子後，再度依法對涉嫌實施煽動分裂國家罪、煽動顛覆國家政權罪以及勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪的人進行通緝，展現了香港警方勇毅擔當，堅決捍衛香港國安法權威，堅定維護國家安全的決心。

與早前通緝的8人相同，該5人竄逃外地後，涉嫌繼續實施香港國安法下的罪行，其危害國家安全的惡行昭然若揭，明顯嚴重危害國家安全，毋庸置疑。該5人竄逃外地後涉嫌繼續進行危害國家安全的行為和活動，包括：鼓吹「港獨」，煽動他人分裂國家、破壞國家統一；煽動他人以非法(甚至武力)手段顛覆國家政權；請求外部勢力對中華人民共和國和香港特區進行所謂「制裁」、封鎖及採取其他敵對行動；以及請求外國對中央及特區官員、司法和執法人員進行所謂「制裁」；並為外國出謀獻策，打擊香港金融中心地位。

是次涉案5人潛逃外地後，涉嫌繼續干犯香港國安法的罪行，嚴重危害國家安全，警方有責任依法追究，亦是處理危害國家安全此等嚴重罪行的應有之舉。在逃人不要抱僥倖心理，以為潛逃離港就可以逃避刑責。特區政府會依法採取一切必要措施，追究他們的刑責，全力維護國家安

全。

警方國安處此次發出的通緝令有理有據，有法可依。香港國安法擁有「域外效力」，其第三十七條明確規定：「香港特別行政區永久性居民或者在香港特別行政區成立的公司、團體等法人或者非法人組織在香港特別行政區以外實施本法規定的犯罪的，適用本法」。警方一直根據「有法必依、違法必究」的原則，堅定不移，努力不懈，依法採取一切必要措施，防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，以維護國家安全。警方會全力打擊危害國家安全罪行，追究到底，在逃人不要妄想潛逃離港以逃避刑責，最終都需要為其危害國家安全的嚴重犯罪行為負上責任，受法律制裁。

香港國安法第四十三條規定，國安處有權對涉案人員資產作出凍結、限制、沒收及充公。警方會針對相關財產作必要措施，果斷截斷其資金鏈，防止及制止危害國安活動，警方會緝而不捨追查5人在香港或海外的聯繫人、同黨、幕後金主身份及資金來源等，調查是否有其他參與、從事、協助、教唆、資助煽動分裂國家、顛覆國家政權等罪行。警務處的通緝，對在從事危害國家安全行為的反中亂港分子產生震懾作用，符合國際慣例。

隨着第七屆區議會選舉成功舉行，香港由治及興發展大勢穩固向好、不可阻擋。中央、香港社會各界、廣大市民堅定支持香港警方依法採取通緝行動打擊外逃反中亂港分子，共同為香港長期繁榮穩定，保障「一國兩制」事業行穩致遠。



國家自主研製的C919及ARJ21飛機首次到訪香港，全城矚目。民航處及機場局在香港國際機場停機坪舉行國際民航最高級別禮儀「水門禮」迎接飛機抵港。行政長官李家超和中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄等嘉賓出席歡迎儀式並登上C919參觀。李家超表示，兩架由國家自主研製的民用客機首次訪港，充分體現國家對香港航空業發展和作為國際航空樞紐的重視。

大批市民特意前往機場熱烈歡迎，希望一睹國產大飛機的風采，見證抵港歷史時刻；不少飛機迷表現雀躍興奮，專門搜集大飛機的各種資料，對國家民航業發展如數家珍。明日上午，C919將飛越維多利亞港上空進行飛行演示，全港市民更熱切期待一睹大飛機風采。國家發展牽動香港熱情，香港市民熱烈關注國家民用客機研製的非凡成就，成為兩地血脈相連、同心同行的生動寫照。

### 與世界共享中國智慧

兩款民航客機的研發一步一腳印，成功來之不易。「十四五」規劃提出，支持香港提升國際航空樞紐地位，香港必須用好國家支持，發揚國力成就，發揮國際化優勢，配合國家航空工業發展，為國家發展世界級航空事業作新貢獻。在創新應用方面，香港要在港深創新及科技園和「北部都會區」推出航空工業創新項目，推動境內外民航科企落戶香港，支持國家擴闊國產大飛機產業鏈。在國際市場方面，香港要運用好金融和航運上的獨特作用，以投融資良好條件和強大市場網絡助力國產飛機更好進入海外市場。在專業服務方面，香港要助力國家培訓更多航空業人才，匯聚世界民航專才，藉着對國際民航市場和前沿技術的認識，持續優化國產大飛機發展。

香港是世界注目中國、進入中國的窗口和門戶，香港更要結合航空業界服務國際的深厚基礎，讓國際社會更好了解國家民航工業的最新成果，講好國產大飛機的故事，與世界共享中國智慧。

### 我國航空水平實力標誌

一架大型客機，需要線纜近千根、導管兩三千根、管線近百公里，零部件總數達數百萬個，大量飛機零件不僅需要按照複雜精細的結構組裝結合，而且要達到能安全飛行五六萬個小時的標準。這是對一個國家工業水平、科技水平、人才水平、工業體系完善等方面的超強考驗。在國際大飛機市場中，目前以歐洲空中巴士及美國波音的大型客機為主流，我國的C919大型客機經多年自主研製，通過大量嚴格測試、審定，滿足航空標準要求，得到國際主流市場的認證，最終成功交付，有望成為中國民航客機進軍國際的先鋒，打破市場長期被歐美壟斷的局面，成為我國航空水平和整體實力的重要標誌，香港同胞同感自豪。

今次大飛機訪港，將中國民航科技創新系列成果集中在港展示，讓港人近距離接觸國家民用航空領域科技創新的心血結晶，激發香港的國產大飛機熱潮。

## 見證大飛機 逐夢新時代

程燕 全國政協委員 香港貴州文化交流基金創會主席